

借茶节会东风重塑商贾云集之地

赤壁实施“百家茶企入茶市”工程

记者陈婧 通讯员吕蓉 黄富清

随着2020“一带一路一茶”赤壁青砖茶产业发展大会召开在即，在赤壁市羊楼洞新街万国茶市建设现场，室外机械轰鸣作业，室内装修如火如荼。

标识有“‘百家茶企入茶市’直销店 勐海雨林古茶坊茶叶有限责任公司(2间)”字样的门店正在进行基础装修，该公司经销商陈异猛不时抽空来查看装修进度。

勐海雨林古茶坊是一家来自云南省西双版纳州的茶叶公司，在万国茶市B栋定了两间门店、共三层、总面积465平方米的大商铺。

“这次赤壁市政府优惠力度非常大，商铺面积由我们选，不仅免5年租金，还免费装修，我们只要铺上产品就可以营业。”陈异猛对此次赤壁实施“百家茶企入茶市”的优惠政策非常认

可。

“目前我们已经与43家茶企沟通选定装修模版进行装修，尽量做到店铺风格与企业的品牌合味，确保企业到时‘拎包入驻’。”负责商铺装修的赤壁市商发集团副总经理来平安表示，除了免租金、免费装修，店铺风格上也将按照企业的要求进行。

相较往年茶业大会，赤壁市今年改变“撤展空城”的邀展方式，着眼长远发展，与卓尔集团共同出台免租金免费装修等招商政策，省地市三级农业部门及卓尔文旅组成专班，借此次茶业大会东风实施“百家茶企入茶市”工程，引进全国各地百家名优茶实体店，把羊楼洞新街万国茶市的茶叶展览及交易中心功能逐步做实。

“今年，赤壁着重推进羊楼洞古镇全面繁荣。整个业态提升分为万国茶市、百姓茶市、明清古街、康养街四个

板块，一条线布局，同步全力推进。”来平安说，站在消费者角度丰富服务业态，不断提升古镇文化底蕴和“烟火气”。

接下来，羊楼洞还将引入国内各类茶文化特色关联商业入街，组织发动赤壁17个乡镇(街道、场)积极对接湖北省17个市(州)引进湖北美食，包装推出“羊楼茶点”经典小吃，辅助民宿、茶楼、茶吧等业态，推动羊楼洞古镇茶、文、旅融合发展，将羊楼洞“世界茶叶第一古镇”建成茶旅漫游休闲目的地。

“赤壁产茶历史悠久，‘羊楼洞’本身就是一个响亮的品牌。在赤壁市人民政府大力招商政策扶持下，相信曾经商贾云集的场面会在‘万国茶市’重现。”陈异猛对长期在羊楼洞开展业务充满信心，已经做好准备把品牌集合到羊楼洞，借“羊楼洞”而居。

内蒙古茶商集团
考察赵李桥茶业

本报讯(记者 陈婧)10月20日，中华茶人联谊会副秘书长、内蒙古草原茶路协会会长乌兰娜带领内蒙古茶商集团来赤壁考察青砖茶企，走进湖北赤壁赵李桥茶业有限公司。

调研组一行参观了赵李桥茶业厂区、赤壁青砖茶文化展馆和原料渥堆陈化库，对青砖茶历史文化及赵李桥茶业公司的软硬实力和日常工作给予了高度赞许。

乌兰娜说表示，下一步，该协会将努力发挥好纽带作用，推动青砖茶的贸易发展，让赤壁青砖茶在世界市场上打响品牌、再创辉煌。

茶的健康功用

每天喝些绿茶可以降低胃溃疡的发病率，因为绿茶当中含有儿茶素，它能有效地抑制螺旋杆菌，可以帮助预防胃溃疡和十二指肠溃疡。

在日常生活中，喝完茶之后将残留的茶叶收集起来，然后放在阳光下晒干，将晒干的茶叶放在有蚊虫的地方燃烧，可以起到驱虫防蚊的作用。

一些年轻人应为皮脂分泌旺盛，常常会长痘痘暗疮，可以通过喝绿茶来缓解。同时绿茶也可以配合金花茶、生甘草一起饮用，金花茶和生甘草都有着治疗暗疮痤疮的功效。

茶能和蒜瓣一起配合，帮助止泻。大蒜有着解毒消炎的功效，而茶水能够起到抑菌的作用，尤其是对于肠道中有害细菌的抑制，将茶和大蒜配合在一起，能很好地止泻。

喝茶可以生津润喉，清除内热，口干的时候喝茶解渴是一种很好的办法，尤其是喝乌龙茶。乌龙茶可以如绿茶一般清香，口干也有红茶的醇厚，乌龙茶温热适中，不会寒不会热，所以很适合口干解渴。

在现在这样炎热的天气里，很多人都会喜欢喝冷饮来解暑，但其实喝凉的东西会把热给遏制住，不容易散出体外，导致生病，多疑在夏天想要好好地解渴消暑散热的话，应该喝些热茶，发一发汗，很快就将体内的热散走。

(记者 陈婧/整理)



加快推进转型升级 扩大市场知名度

赤壁举办“赤壁青砖茶”创意大赛

本报讯(记者 陈婧)10月17日至18日，由2020“一带一路一茶”赤壁青砖茶产业发展大会组委会主办的青砖茶创意大赛，在赤壁市羊楼洞茶文化生态产业园举行。

据悉，为振兴赤壁茶产业，加快产业升级转型，此次大赛根据第八届赤壁青砖茶交易会茶产业推进组工作安排，结合中国茶叶流通协会关于“2020年一带一路一茶”的相关内容，旨在推介富有文化内涵，彰显赤壁青砖茶深厚的文化底蕴的新型青砖茶产品，加快推进转型升级，扩大赤壁青砖茶市场知名度。

此次大赛评审会邀请了著名青砖茶专家中国茶叶专家，中国茶叶流通协会、中国工程院院士刘仲华，湖北省茶叶学会会长、研究员宗庆波等茶界大咖，以及华中农业大学教授、博导黄友谊，湖北省茶叶协会秘书长孙冰，湖北省农业科学院果树茶叶研究所副研究员陈勋，华中农业大学副教授杨晓萍，咸宁市农科院茶叶研究所所长程繁扬，湖北省农业科学院果树茶叶研究所副研究员郑鹏程，赤壁市青(米)砖茶科学技术研究所所长雷该翔，湖北省赵李桥茶厂有限责任公司



博物馆馆长权威组成评比委员会。

赤壁市10家茶企共推出31个极具创意的青砖茶新产品，专家评审组从参赛产品的新型创意、包装材料环保新颖、产品优质安全、利于冲泡等方面进行评价，并通过观、品、闻对青砖茶香气、滋味、汤色、叶底进行综合评判。

此次青砖茶创意大赛获奖产品将直接参加11月中旬中国茶叶流通协会举办的“中国最佳创新黑茶产品大赛”决赛，并在2020“一带一路一茶”赤壁青砖茶产业发展大会上对获奖单位进行表彰。届时，将产生创意青砖茶产品特别金奖、创意青砖茶产品金奖、创意青砖茶产品优秀奖等奖项。

